

Боевой Тема

Орган парткома, дирекции и завода профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 130 (462)

Четверг, 11 ноября 1948 г.

Государственный
орден Ленина
БИБЛИОТЕКА
СССР
И. В. ЛЕНИНА

„Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ идет вперед, с удовлетворением оглядываясь на пройденные годы героической борьбы и славных побед, полный уверенности в своем будущем“.

(Из доклада В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года)

31-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года

Товарищи, сегодня мы празднуем 31-ю годовщину Социалистической революции в нашей стране.

Трудящиеся Советского Союза встречают эту годовщину Великого Октября славными победами третьего, решающего года послевоенной пятилетки. Ширится и крепнет социалистическое соревнование в рабочем классе, среди колхозного крестьянства, в рядах советской интеллигенции, с каждым днем умножая успехи народов СССР в деле строительства коммунизма. Творческие усилия советских людей направлены на осуществление великих планов под'ема промышленности и сельского хозяйства небывалого размаха и значения. На наших глазах растет экономическая мощь Советского Союза, идет неуклонный под'ем материального благосостояния нашего народа. Все больше крепнет дружба народов СССР, окрыленных советским патриотизмом, проникнутых безграничным доверием и любовью к Сталинскому руководству нашей страной.

Октябрьская революция положила начало крушению системы капитализма, но на протяжении почти трех десятилетий Советский Союз был единственной страной социализма. После второй мировой войны от капитализма отпали такие страны Европы, как Польша, Румыния, Чехословакия, Болгария, Венгрия, Албания, Югославия. Гигантскими шагами продвигается вперед народно-освободительное движение в зависимых и колониальных странах. Несмотря на все препоны, демократические силы растут и закаляются в борьбе с силами реакции в странах капитализма. Все больше растет международный авторитет СССР, как главного оплота демократического и антиимпериалистического лагеря, противостоящего лагерю империализма и агрессии.

Под великим знаменем Ленина—Сталина наш народ идет вперед, с удовлетворением оглядываясь на пройденные годы героической борьбы и славных побед, полный уверенности в своем будущем.

1.

На новом под'еме

В основе всей работы нашего народа после победоносного окончания Великой Отечественной войны лежат известные указания товарища Сталина:

«Заключив войну победой над врагами, Советский Союз вступил в новый, мирный период своего хозяйственного развития. В настоящее время перед советским народом стоит задача — закрепить завоеванные позиции, двинуться дальше вперед к новому хозяйственному под'ему. Мы не можем ограничиться закреплением этих позиций, ибо это привело бы к застою, — мы должны двинуться дальше вперед, чтобы создать условия для нового мощного под'ема народного хозяйства. Мы должны в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства».

Теперь все видят, что советские люди успешно осуществляют эту Сталинскую программу прочного закрепления завоеванных позиций и дальнейшего движения вперед, к новому хозяйственному под'ему.

Если план первого года послевоенной пятилетки не был полностью выполнен, поскольку в первый послевоенный год много сил ушло на переход промышленности с военного рельса на рельсы мирного развития, а также ввиду возникших дополнительных трудностей в связи с засухой в неурожай 1946 года, то уже во второй год пятилетки положение улучшилось по всему хозяйственному фронту. В 1947 году наша промышленность не только выполнила, но и значительно перевыполнила свой

годовой план. В результате этого был полностью выполнен и общий план двух первых лет послевоенной пятилетки. Большим достижением советского народа был тот факт, что уже в конце прошлого года наша промышленность поднялась до уровня довоенного, 1940 года.



При таком положении решающее значение для выполнения послевоенного пятилетнего плана имеет нынешний, третий год пятилетки. От успехов нашей работы, от работы партийных организаций, профсоюзов, комсомола зависит выполнение всей пятилетки и, что особенно важно, возможность ее досрочного выполнения. А мы знаем, что идея досрочного выполнения пятилетки глубоко проникла в сознание рабочего класса.

Еще в прошлом году рабочие и работницы Ленинграда обратились к рабочим и работницам всей страны с призывом выполнить пятилетку в четыре года. Этот призыв нашел широчайший отклик. Мы добились того, что в первом квартале текущего года не было обычного снижения выработки промышленной продукции по сравнению с последними месяцами предшествующего года. В этом году наша промышленность из квартала в квартал идет с перевыполнением установленных заданий. За первые девять месяцев валовая продукция промышленности дала прирост в 27 проц. против соответствующего периода прошлого года. Один этот факт говорит о том, как быстро идет послевоенное восстановление и экономический под'ем нашего государства. Об этом же свидетельствует и тот факт, что в текущем году наша промышленность идет на таком уровне, который на 17 проц. выше довоенного, 1940 года. (Аплодисменты)

Вместе с восстановлением и ростом промышленности идет под'ем материального благосостояния рабочего класса. Фонд заработной платы рабочих и служащих в этом

году почти в два раза превышает фонд заработной платы 1940 года. Идет широкое жилищное строительство, строительство школ, больниц, домов отдыха, культурных учреждений. Принятая в пятилетнем плане широкая программа улучшения быта трудящихся и условий их труда успешно осуществляется.

Разумеется, мы не будем успокаиваться на достигнутых успехах. Мы не забудем также о том, что ряд отраслей тяжелой и легкой промышленности, где до сих пор сказываются разрушительные последствия военного периода, еще не достигли довоенного уровня и еще нередко не ведется должной борьбы за улучшение качества промышленной продукции. Вместе с тем, имеющиеся достижения позволяют нам ускорить под'ем отстающих отраслей промышленности и обеспечить досрочное выполнение послевоенной пятилетки промышленности. Партия зовет нас вперед, — еще лучше организовать и развернуть на предприятиях и в колхозах планомерную борьбу за выполнение пятилетки в четыре года.

В Советском Союзе имеет место общий и неуклонный под'ем промышленности, которой руководит социалистическое государство. Теперь на этот путь встали также страны народной демократии. Этого нельзя сказать о странах капитализма, хотя они пострадали от войны в неизмеримо меньшей степени, чем СССР и чем государства новой демократии.

В Соединенных Штатах Америки промышленность сейчас не имеет и 80 проц. от уровня 1943 года, когда она, питаясь огромными военными заказами, достигла своего наивысшего уровня. Несмотря на это, прибыли американских акционерных компаний продолжают расти. Если в 1939 году эти прибыли составляли 6,4 миллиарда долларов, а в разгар войны они превышали 24 миллиарда долларов за год, то в прошлом году прибыли американских монополий достигли почти 30 миллиардов долларов. С другой стороны, заработная плата американских рабочих за последние годы резко отстает от роста цен, что означает значительное ухудшение положения рабочего класса. Если по официальным сообщениям число безработных в Соединенных Штатах лишь едва превышает два миллиона человек, что по многим данным преувеличено по крайней мере в три раза, то количество полубезработных, работающих неполную неделю, даже по официальным данным со стороны США, достигает уже свыше восьми миллионов человек.

Или возьмите Францию, где положение рабочего класса привлекает всеобщее внимание. Реальная заработная плата французских рабочих, ввиду повышения цен на товары, упала за послевоенные годы в два раза. Из опубликованных данных стало известно, что в первом полугодии этого года прибыли французских капиталистов составляли 43 проц. от всего национального дохода Франции, а заработная плата рабочих и служащих только 39 проц. этого национального дохода. Эти данные показывают, что прибыли французских капиталистов значительно превышают всю сумму заработной платы, получаемой всеми рабочими и служащими Франции.

В то время, как под'ем нашей промышленности целиком основан на наших внутренних ресурсах и трудовых усилиях советских людей, в капиталистических странах Европы все строится на расчетах получения кредитов от «американского дядюшки».

Всем известна шумиха вокруг «плана Маршалла» в Европе. Этот план рекламируется как спасительное дело для послевоенного восстановления европейской экономики. Если послушать некоторых английских или французских государственных деятелей, то без американских кредитов по «плану Маршалла» будто бы невозможно обеспечить экономическое восстановление стран Европы. Однако,

31-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

американские доллары, которые в этом году потекли в карманы европейских капиталистов по кредитному плану США, не дали настоящего подема промышленности в странах капиталистической Европы. Они и не могут дать этого подема, так как американские кредиты предназначены не для того, чтобы восстанавливать и поднимать конкурирующую с Соединенными Штатами Америки промышленность европейских государств, а для того, чтобы обеспечить более широкий сбыт американских товаров в Европе, и чтобы поставить эти государства в экономическую и политическую зависимость от господствующих в Соединенных Штатах капиталистических монополий и их агрессивных планов, не считаясь с интересами самих народов Европы.

В отличие от этого послевоенное восстановление и подъем промышленности в СССР не находится в зависимости от каких-либо капиталистических стран и всецело служит удовлетворению нужд своего народа.

Как промышленность, так и сельское хозяйство Советского Союза вступило в период нового мощного подема.

Вот некоторые факты.

В этом году валовый сбор зерновых культур уже достиг уровня довоенного, 1940 года. Мы достигли этого несмотря на то, что посевные площади еще не достигли довоенного уровня и еще не возмещены в сельском хозяйстве те тяжелые потери в тракторах и сельскохозяйственных машинах, которые имели место во время вражеской оккупации. Тем большее значение имеет тот факт, что в результате более правильного использования имеющейся техники и значительного улучшения организации труда колхозников и колхозниц, урожайность зерновых культур в этом году превысила урожайность довоенного, 1940 года. Теперь мы хорошо знаем, что наши главные задачи в земледелии заключаются в том, чтобы добиться дальнейшего повышения урожайности зерновых, а также других сельскохозяйственных культур.

Всем известно, насколько успешным был ход хлебозаготовок в этом году, чему наше Правительство всегда придавало важнейшее значение. Развернувшееся соревнование между областями и районами, а также между республиками, дало серьезные результаты. Вы знаете об этом по многочисленным письмам на имя товарища Сталина, которые опубликованы в нашей печати. Несмотря на засуху на большой территории Поволжья; план хлебозаготовок в этом году успешно заканчивается выполнением. Целый ряд областей и краев сдали государству хлеба значительно больше, чем в прошлом году, и больше, чем они сдавали в довоенные годы. Достаточно сказать, что в этом году сдано больше хлеба, чем в прошлом году, по Украине на 131 миллион пудов, по Северному Кавказу на 77 миллионов пудов, по Сибири на 40 миллионов пудов. Теперь не только полностью обеспечено текущее снабжение населения хлебом, но и созданы необходимые государственные запасы на будущее время.

В целях ускорения дальнейшего подема сельского хозяйства, — зерна, хлопка, свеклы и других культур, а также создания кормовой базы для всестороннего подема животноводства, государством развернулось широкое мероприятие по повышению агротехнической культуры в колхозах и совхозах, по снабжению минеральными удобрениями и всеми нужными машинами. При поддержке государства колхозы смогут теперь поднять все отрасли общественного животноводства при одновременном повышении его продуктивности. Сельское хозяйство получит в этом году от государства в три раза больше тракторов, в два раза больше автомобилей, в два раза больше сельскохозяйственных машин, чем в довоенном 1940 году. Государством проводятся все новые и новые мероприятия, чтобы всемерно поднять техническую базу сельского хозяйства, облегчить труд колхозников и повысить производительность их труда.

В этом году особенно широко развернулось соревнование в колхозах и совхозах, что является заслугой прежде всего наших партийных организаций. Одновременно с этим колхозы стали успешнее вести борьбу с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда, а это будет способствовать дальнейшему улучшению организации колхозного производства и подему благосостояния колхозной деревни. Прошлогоднее решение Правительства о наградах за большие успехи в сельском хозяйстве сыграло важную роль в подеме социалистического соревнования в деревне. Мы имеем теперь тысячи Героев Социалистического Труда в колхозах, а также среди работников совхозов. Десятки тысяч колхозников и кол-

хозниц награждены орденами и медалями за большие достижения в сельскохозяйственном труде. В этом году принято решение повысить требования к тем, кто будет впредь награждаться Правительством за свои успехи в земледелии, животноводстве и в овладении сельскохозяйственной техникой. Можно не сомневаться в том, что ряды награжденных не только не сократятся, а еще больше увеличатся в этом году. За это говорит размах соревнования и растущий трудовой подъем в колхозах.

Всего несколько дней назад опубликовано принятое по инициативе товарища Сталина постановление ЦКП и Правительства «О плане полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР». Поставлена цель так использовать имеющийся большой практический опыт и достижения сельскохозяйственной науки, чтобы колхозы и совхозы степных и лесостепных районов, вооруженные передовой техникой, в течение ближайших лет сделали существенный скачок в дальнейшем развитии земледелия и животноводства. При этом особое значение придается освоению травопольной системы земледелия и организации в широких размерах работ по полезащитному лесонасаждению. Осуществление этого грандиозного государственного плана, принятием которого объявлена война засухе и неурожаям в степных и лесостепных районах европейской части нашей страны, выведет наше сельское хозяйство на прямой путь высоких и устойчивых урожаев, сделает труд колхозников высокопроизводительным и во многом поднимет экономическое могущество Советского Союза. Наши уверенность в осуществлении этого исторического плана вликих работ говорит о том, насколько быстро растут наши силы, наши успехи и наши возможности, когда мы идем по пути, указанному Коммунистической Партией, Великим Сталиным. (Бурные аплодисменты).

В соответствии с возникшими более сложными задачами руководства народным хозяйством перед нами встали новые задачи в области государственного планирования, организации материального снабжения; внедрения передовой техники во все отрасли хозяйства.

В деле планирования народного хозяйства приобрели особое значение вопросы координации и ускорения подема отдельных отраслей производства. Как известно, планы производства и строительства составляются теперь для предприятий, исходя из прогрессивных технико-экономических норм использования оборудования и материалов, что способствует ускорению подема промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства. Контроль за исполнением планов имеет целью не простое достижение общей суммы валовой продукции, но и обязательное выполнение заданий по основной номенклатуре, ассортименту и по улучшению качества продукции.

От правильной организации дела материального снабжения, создания нужных материальных резервов и экономного использования государственных ресурсов во многом зависит темп подема нашего хозяйства. При теперешнем огромном размахе производства и строительства четкая организация снабжения и контроль за соблюдением установленных норм расходования материальных ресурсов имеют для государства важнейшее значение.

Ускорение механизации трудоемких работ и внедрение передовой техники во все отрасли промышленности, транспорта и сельского хозяйства всегда считалось важнейшим делом большевистской партии. В связи с нашими хозяйственными задачами товарищ Сталин говорил: «...Механизация процессов труда является той **новой** для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства». Наши возможности в этом деле в огромной степени выросли. Промышленность Советского Союза может теперь производить любые машины, причем размеры машиностроения уже далеко превосходят довоенный уровень. Действующий парк станков в нашей стране значительно увеличился по сравнению с 1940 годом и в короткий срок может быть еще больше увеличен. Плановое внедрение передовой техники во все отрасли народного хозяйства является могучим рычагом в деле дальнейшего увеличения мощи Советского государства.

Важнейшим мероприятием, осуществленным в нашей стране после 30-й годовщины Октября, было проведение денежной реформы одновременно с отменой карточной системы снабжения населения и установлением единых сниженных государственных цен на промышленные и продовольственные товары. Это решение помогло быстро ликвидировать отрицательные последствия излишка

денег в обращении, образовавшегося в период военного времени, и создало благоприятные предпосылки для ускорения подема народного хозяйства. В результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары и последовавшего вместе с этим снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке, покупательная способность рубля повысилась в два раза. Вследствие этого, а также в связи с ростом денежной зарплаты, реальная заработная плата рабочих и служащих по сравнению с прошлым годом возросла более, чем в два раза. (Продолжительные аплодисменты).

Таким образом, денежная реформа и государственные мероприятия в области улучшения торговли во многом способствовали повышению материального уровня жизни рабочих и служащих.

Проведение этих мероприятий стало возможно уже через два года после окончания войны, когда вторгшиеся фашисты причинили нашей стране неслыханные бедствия и разорение. Этот факт демонстрирует перед всем миром, какими громадными силами и внутренними возможностями располагает Советское государство.

Вместе с тем, после отмены карточной системы снабжения встали во весь рост новые задачи в области советской торговли, как в городе, так и в деревне. Необходимо все сделать для того, чтобы всемерно расширить производство предметов широкого потребления и улучшить качество и ассортимент этой продукции, а также улучшить обслуживание потребителя со стороны торговых организаций — государственных и кооперативных.

С другой стороны, полностью обеспечить положительные результаты денежной реформы мы можем только в том случае, если будем во всем соблюдать режим экономии, не допускать излишеств, беречь советскую копейку. Сознание важности этих простых задач проникло теперь в самые широкие круги советских людей.

В текущем году родилось новое патристическое движение в рабочих массах — движение за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопления. Общая сверхплановая экономия от снижения стоимости промышленной продукции составила за девять месяцев этого года свыше 4-х миллиардов рублей. Развернувшееся соревнование позволяет надеяться, что к концу года эта сумма сверхплановых накоплений увеличится, по крайней мере, в полтора раза. Соревнование в этом деле ведет вместе с тем к лучшему использованию машин и всего оборудования на предприятиях и содействует лучшей организации производства, что заслуживает поощрения со стороны всех наших руководящих органов. Это движение, охватившее многие тысячи предприятий страны, приобрело общенародное значение по инициативе коммунистической организации и трудящихся нашей столицы — Москвы, которая и на этот раз оприцала данную ей товарищем Сталиным высокую оценку как «знаменосца новой, советской эпохи». (Продолжительные аплодисменты).

Мы живем в такое время, когда наши рабочие, служащие и крестьяне-колхозники по всей стране участвуют в социалистическом соревновании. Теперь нет и не должно быть таких фабрик и заводов или колхозов, которые не участвовали бы в соревновании или не стремились бы увеличивать число соревнующихся внутри предприятия, внутри колхоза. «Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма» по выражению товарища Сталина. И вот мы видим, что этот коммунистический метод строительства социализма стал уже достоянием всей массы трудящихся нашей Родины. Это такое великое заволавание Октябрьской революции, которое нельзя переоценить.

Бессмертный Ленин говорил:

«Социализм не только не угашает соревнования, а, напротив, впервые создает возможность применять его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мям, давил, душил тысячами и миллионами.

Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти — организовать соревнование».

Ленин говорил дальше:

«Широкое, повстанье массовое создание возможности проявить предприимчивость, соревнование, смелый посыл является только теперь. Большая фабрика, где выкинут вон капиталист или хотя бы обуздан настоящим

(Продолжение см. на 3-й стр.)

31-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года

(Продолжение Начало см. на 1-й и 2-й стр.)

рабочий контролем, каждая деревня, где выкурнул помещика эксплуататора и отобрал его землю, является теперь, и только теперь, поприщем, на котором может проявить себя человек труда, может разогнуть немного силу, может выпрямиться, может почувствовать себя человеком. Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры».

Ленин писал эти строки в декабре 1917 года, то есть больше 30 лет тому назад. Теперь все воочию видит принципиальное и практическое значение этих великих Ленинских заветов.

Размах и глубина социалистического соревнования показывают, что весь советский народ превратился в дружную семью трудящихся, независимо от национальных различий и вероисповедания. Ежедневно печатаемые в наших газетах сообщения и отчеты на имя товарища Сталина о трудовых достижениях заводов и колхозов, строек и научных учреждений, районов и городов, целых отраслей промышленности и отдельных видов транспорта, областей, краев и советских республик — все это свидетельствует о том, что наше государство превратилось в дружную семью народов, показавшую свою несокрушимую сплоченность и непобедимость в годы Отечественной войны, и теперь каждым днем своего участия на трудовом фронте демонстрирующую растущую силу морально-политического единства советского народа и его социалистической сознательности. (Аплодисменты).

В нашей стране все — трущадцы, у нас нет и не должно быть тунеядцев, паразитов. Иногда за рубежом говорят, что мы, сбросив этих господ с насиженных мест, поступили не совсем демократично. Результаты, однако, оказались неплохими. Именно потому, что мы — государство трудящихся, где нет места ни тунеядцам, ни паразитам, — мы сегодня составляем дружную многонациональную трудовую семью и, вместе с тем, крепко организованную, могучую и непобедимую армию. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Ленин и Сталин учат нас не замирать и не успокаиваться на имеющихся достижениях. Товарищ Сталин неустанно разъясняет значение метода критики и самобритики для нашего движения вперед, для работников всех без исключения рангов.

Все больше растет размах и значение работы наших организаций на культурном фронте.

У нас 730 тысяч учащихся в высших учебных заведениях и, кроме того, 270 тысяч вузовцев заочников и свыше 34 миллионов учащихся в средних и начальных школах и техникумах. Наша печать, наши культурные организации ведут огромную научно-просветительскую работу в массах. Пусть объявится такое капиталистическое государство, которое захотело бы потягаться с Советским Союзом в области под'ема культуры страны! (Аплодисменты).

Мы имеем право гордиться успехами советского искусства и в последнее время, в особенности, успехами советской литературы (аплодисменты), что является не малым достижением направляющего руководства партии. Наша литература, кино и другие виды искусства все больше обогащаются такими произведениями, которые в своих образах раскрывают идейный смысл событий и работы людей советской эпохи. Подлинное искусство доводчиво и оставляет глубокие следы в сознании людей, и поэтому так велико значение теперешнего под'ема в советском искусстве для развития успехов в коммунистическом воспитании советского народа. Советское искусство проникает далеко за рубежи страны, освещая дела и дни нашей Родины, которые капиталистическая печать стремится скрыть или извратить в глазах трудящихся.

Для под'ема научно-теоретической работы имеет большое принципиальное и практическое значение последняя дискуссия в научных кругах по вопросам биологии.

Дискуссия по вопросам теории наследственности поставила большие принципиальные вопросы о борьбе подлинной науки, основанной на принципах материализма, с реакционно-идеалистическими пережитками в научной работе, вроде учения витализма о неизменной наследственности, исключительной передаче приобретенных свойств последующим поколениям. Она подчеркнула творческое значение материалистических принципов для всех областей науки, что должно содействовать ускоренному движению вперед научно-теоретической работы в нашей

стране. Мы должны помнить поставленную товарищем Сталиным перед нашими учеными задачу: «Не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны». (Продолжительные аплодисменты).

Дискуссия по вопросам биологии имела и большое практическое значение, особенно для дальнейших успехов социалистического сельского хозяйства. Недаром эту борьбу возглавил академик Лысенко, заслуги которого в нашей общей борьбе за под'ем социалистического сельского хозяйства всем известны. Эта дискуссия прошла под знаменитым девизом Мичурина: «Мы не можем ждать милостей от природы: взять их у нее — наша задача». Этот мичуринский завет, можно сказать, проникнут большевистским духом и зовет не только работников науки, но и миллионы практиков сельского хозяйства к живой творческой работе на пользу и славу нашего народа.

Научная дискуссия по вопросам биологии была проведена под направляющим влиянием нашей партии. Руководящие идеи товарища Сталина и здесь сыграли решающую роль, открыв новые широкие перспективы в научной и практической работе.

На новом под'еме находится наша страна.

Об этом говорит тот трудовой под'ем и улучшение быта простых советских людей, те достижения людей науки и искусства и те успехи социалистического строительства, которые мы видим повсеместно, участвуя в них каждый по своим силам, и которыми мы имеем право гордиться. Вчера еще наши враги пытались превратить громадные территории нашей страны в «зону пустыни», громя и разрушая все на своем вражеском пути. Мы еще не залечили многих ран войны, не восстановили целого ряда городов, не построили тех зданий и жилищ, которые нам нужны, чтобы покончить с последствиями нашествия фашистских варваров. Но мы ведем эту работу успешно и все быстрее и увереннее идем вперед, оставив уже позади многие достижения довоенного времени.

На большом под'еме находится наша страна, где семья советских народов сплелась дружбой и совместным трудом на пользу Родины, показывая невиданный в истории пример сотрудничества и братских отношений между народами многонационального Советского Союза. (Аплодисменты).

Нас объединяет, воодушевляет к борьбе и ведет вперед большевистская партия, великий вождь советского народа товарищ Сталин. (Бурная овация всего зала).

II.

В авангарде борьбы за прочный, демократический мир

Четыре года тому назад товарищ Сталин, определяя задачи послевоенного периода, говорил:

«Выиграть войну с Германией значит осуществить великое историческое дело. Но выиграть войну еще не значит обеспечить народам прочный мир и надежную безопасность в будущем. Задача состоит не только в том, чтобы выиграть войну, но и в том, чтобы сделать невозможным возникновение новой агрессии и новой войны, если не навсегда, то по крайней мере в течение длительного периода времени».

Чтобы осуществлять успешному осуществлению этих целей, СССР принял активное участие в выработке ряда международных соглашений еще в период второй мировой войны».

Все помнит о том, как было выработано соглашение между Советским Союзом, Соединенными Штатами Америки и Англией, к которому присоединились Китай и Франция, положенное затем в основу Устава Организации Объединенных Наций. Важнейшее значение имели соглашения между Советским Союзом, Соединенными Штатами и Англией по германскому вопросу, принятые в Ялте и Потсдаме. Известно также, что Потсдамские решения определяли общее направление дела послевоенного урегулирования не только в Европе. Специальная Потсдамская декларация относительно Японии должна служить, наряду с Каирской декларацией и Ялтинским соглашением, основой для мирного урегулирования и на Дальнем Востоке. Нельзя забывать о том, что эти международные соглашения сросли кровью наших народов, принесли неслыханные жертвы и дали нам возможность победоносно закончить войну против фашизма и агрессии в Европе и в Азии.

С тех пор Советский Союз неизменно настаивал на том, чтобы обязательства, принятые по этим соглаше-

ниям, свято соблюдались и на деле выполнялись всеми государствами

Нельзя сказать, что эти обязательства остались только на бумаге. Достаточно напомнить, что международная Организация Объединенных Наций создана и действует, хотя ее работе нередко стремятся придать направление, несоответствующее ее основным целям. Заключены пять мирных договоров: с Италией, Болгарией, Румынией, Венгрией и Финляндией, которые являются важным вкладом в дело мирного урегулирования в Европе.

С другой стороны, нельзя закрывать глаз на то, что мирный договор с Германией не двигается с места. Вместе с этим, в американской, английской и французской зонах оккупации Германии, которые, вопреки соглашениям между Советским Союзом, Соединенными Штатами, Англией и Францией, поставлены вне контроля четырех держав, происходит восстановление на командных должностях промышленности и управления старых деятелей гитлеровского режима. При этом многие демократические организации лишены возможности нормальной деятельности, что Советский Союз считает недопустимым произволом.

Не двигается дело и с мирным договором для Японии.

Понятно, что Советский Союз настаивает на ускорении выработки мирных договоров для Германии и Японии в соответствии с тем, как это было предусмотрено соглашениями союзников. Это значит, что выработка указанных мирных договоров должна иметь целью недопущение восстановления Германии и Японии, как агрессивных держав, и, следовательно, она должна содействовать проведению демилитаризации и демократизации этих государств. В соответствии с этим Советское правительство настаивает на полном разоружении Германии и на проведении известного плана международного контроля в отношении Рурской промышленной области, как главной базы германской военной промышленности. В соответствии с этим же Советское правительство настаивает на полном запрещении военной промышленности в Японии и на установлении соответствующего международного контроля, чтобы не допустить здесь восстановления военной промышленности. Но, вместе с тем, Советское правительство считает, что нельзя душить мирную промышленность ни в Германии, ни в Японии. Надо предоставить как германскому, так и японскому народу возможность обеспечить себя всем, что им может дать их собственная промышленность, обслуживающая мирные нужды.

Если мы хотим быть верными тем обязательствам, которые приняли на себя в отношении мирного урегулирования относительно Германии и Японии, мы должны пойти по этому пути. Только те, кто хотят без конца затянуть оккупацию Германии и Японии, не считаясь с законными интересами их народов, могут уклониться от выполнения упомянутых международных соглашений.

Так обстоит дело с главными задачами послевоенного мирного урегулирования.

Другим основным вопросом внешней политики СССР является борьба против новых сил агрессии и соответственно этому — против пропаганды и поджигателей новой войны.

С этой целью еще в 1946 году Советский Союз внес на рассмотрение Организации Объединенных Наций известное предложение о всеобщем сокращении вооружений и о запрещении атомного оружия. Несмотря на сопротивление агрессивных элементов, это предложение в основном было принято Организацией Объединенных Наций.

В прошлом году Советский Союз внес на Генеральную Ассамблею свое предложение о мерах против пропаганды и поджигателей новой войны. После всяких отговорок и ограничений, внесенных в наш проект, Организация Объединенных Наций приняла соответствующее решение. Резолюцию Генеральной Ассамблеи так старательно помнили во всех водах и так тщательно почистили, что в ней ни словом не упоминается о поджигателях новой войны. Только в заголовке этой резолюции осталась упоминание о том, что она направлена против поджигателей новой войны. Тем не менее и эта резолюция имеет положительное значение в глазах всех честных сторонников международной безопасности, поскольку в ней осуждается любая форма пропаганды, имеющая целью или способная создать или ускорить угрозу миру, нарушение мира или акт агрессии.

Чтобы резолюция о сокращении вооружений и о запрещении атомного оружия не осталась только на

(Продолжение см. на 4-й стр.)

31-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года

(Продолжение. Начало см. на 1й, 2й и 3й стр.)

бумаге. Советский Союз внес в этом году конкретные предложения в развитие указанного решения Организации Объединенных Наций.

Советский Союз предложил сократить на одну треть в течение года все наличные вооруженные силы и вооружение Соединенных Штатов Америки, Англии, Советского Союза, Франции и Китая, — пяти стран, несущих в качестве постоянных членов Совета Безопасности, главную ответственность за поддержание международной безопасности. Это предложение непосредственно касается только великих держав и не затрагивает вооружений ни одного другого государства. Кроме того, Советский Союз предложил запретить атомное оружие, как оружие, предназначенное для агрессивных целей, а не для целей обороны. Для и блондения и контроля за проведением в жизнь мероприятий по сокращению вооружений и вооруженных сил и по запрещению атомного оружия мы предложили учредить в рамках Совета Безопасности международный контрольный орган, которому должны быть представлены полные официальные данные о состоянии вооружений и вооруженных сил в Соединенных Штатах Америки, Англии, СССР, Франции и Китае.

Больше месяца обсуждался этот вопрос в Генеральной Ассамблее и ее комитетах. Под всякими предлогами великие державы не соглашались на сокращение своих вооруженных сил и вооружений и на запрещение атомного оружия и добились принятия Генеральной Ассамблеей уклончивой резолюции.

Представители Соединенных Штатов и Англии особенно недружелюбно встретили наше предложение о запрещении атомного оружия. Они не могут опровергнуть бессмысленное утверждение, что атомная бомба это — оружие агрессии, а не оружие обороны, что оно предназначено для массового уничтожения мирных жителей и, главным образом, больших городов, и что об использовании такого оружия могут мечтать только фашистские изверги, а не представители свободных народов. Но те, кого товарищ Сталин назвал послушными «учениками Черчилля по агрессии», ищут всяких поводов, чтобы не допустить запрещения преступного атомного оружия.

В этом отношении все более определяются два основных лагеря в общественном мнении.

В Соединенных Штатах Америки за запрещение атомного оружия выступила недавно возникшая прогрессивная партия во главе с Уоллесом и немало американских ученых и общественных деятелей, не говоря уже о миллионах трудящихся, голос которых не находит отражения в кулуарных и немых органах желтой буржуазной печати. Летом прошлого года в так называемом «рабочем комитете» при Атомной комиссии Совета Безопасности большинство государств, включая и Англию, высказались за уничтожение атомных бомб, хотя из-за давления со стороны США они недолго удержались на этой позиции. Дарно известно, что многие английские ученые считают позицию Советского Союза в этом вопросе правильной. Нет сомнения, что в любой стране число сторонников запрещения атомного оружия составляет подавляющее большинство народа, хотя это и не находит своего отражения в Генеральной Ассамблее.

Чем упорнее будет сопротивление со стороны агрессивных элементов запрещению атомного оружия, тем все больше будет углубляться раскол между силами агрессии и империализма, с одной стороны, и силами, защищающими дело укрепления всеобщего мира и демократии, с другой стороны. Из этого следует, что с каждым днем будет расти изоляция сторонников атомного оружия в международном общественном мнении. Из этого также следует, что возглавляя борьбу за запрещение преступного атомного оружия, Советский Союз стоит во главе всех миролюбивых народов, во главе передовых людей всего мира. **(Продолжительные аплодисменты).**

До второй мировой войны капиталистический мир был разбит на страны буржуазной демократии и страны фашизма. Тогда роль застрельщиков агрессии играли фашистские и милитаристские страны — Германия, Италия и Япония, создавшие так называемый антикоммунистический блок. Они и развязали вторую мировую войну, закончившуюся позорным провалом для всех фашистов.

Советский Союз задолго до второй мировой войны призывал все неагрессивные страны объединиться для противодействия фашистской агрессии и в глаза осуждал сделки отдельных великих держав с агрессивными фашистскими странами за счет других миролюбивых народов, вроде позорного сговора в Мюнхене за счет Чехословакии.

Когда грянула вторая мировая война, Советскому Союзу не пришлось менять своей политики, вступая в антифашистскую коалицию вместе с Англией и Соединенными Штатами Америки. Это было естественным продолжением той внешней политики, которую Советское правительство проводило и до второй мировой войны.

Грозная опасность, нависшая над Европой, и не только над Европой, со стороны фашистской Германии и агрессивной Японии с их сумасбродными планами мирового господства и разгрома всех противящихся этому государствам, заставила правящие круги Англии и Соединенных Штатов Америки объединиться с Советским Союзом против сил агрессии и фашизма. В результате этого союза между СССР и демократическими странами была одержана победа над агрессивными державами и были приняты важные соглашения в отношении послевоенного устройства.

Советский Союз и теперь стоит на базе этих соглашений, направленных на защиту интересов демократии и на предупреждение новой агрессии. Советский Союз законно требует, чтобы эти соглашения выполнялись на деле и чтобы возникающие в связи с этим новые вопросы также решались по взаимному соглашению заинтересованных держав. Никто не может отрицать последовательность сталинской внешней политики Советского правительства и то, что она полностью соответствует интересам международной безопасности.

Все дело в том, что со времени окончания второй мировой войны в политике гегемонных кругов Соединенных Штатов Америки и Англии произошли такие изменения, которые на деле означают отказ от заключенных вместе с СССР соглашений, направленных на установление после войны прочного демократического мира, и выражают стремление этих кругов навязать другим странам свой — империалистический мир, что несовместимо с освободительными целями антифашистской коалиции держав.

Они, видимо, считают, что с тех пор, как для них прошла военная опасность, они могут игнорировать старые соглашения с СССР и не считаться с их существованием. Среди правящих кругов этих стран имеется немало охотников встать за осуществление своих захватнических планов, направленных на достижение мирового господства англо-американского блока. Они считают, что после победы над Германией и Японией расчищено поле для осуществления их планов господства над всеми другими народами, хотя и не могут сказать об этом открыто. Со все усиливающимся шумом и визгом печати империалистических кругов нападают на нашу страну, поскольку всем известно, что Советский Союз является непримиримым противником захватнических планов империализма.

После этого становится понятным, почему важнейшие международные соглашения, принятые с участием Советского Союза, нарушаются теперь на каждом шагу, и что, например, берлинский вопрос, несмотря на достигнутые соглашения между СССР, США, Англией и Францией, остается нерешенным.

Товарищ Сталин дал глубокое объяснение этой политике правящих кругов Соединенных Штатов Америки и Англии:

«Дело в том, что вдохновители агрессивной политики в США и Англии не считают себя заинтересованными в соглашениях и сотрудничестве с СССР. Им нужно не соглашение и сотрудничество, а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы сорвать соглашение, взвалить вину на СССР и «сломать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашений и сотрудничества с СССР, так как политика соглашений с СССР подрывает позицию поджигателей войны и делает беспредельной агрессивную политику этих господ».

Товарищ Сталин определил эту политику, сказав, что «политика нынешних руководителей США и Англии есть политика агрессии, политика развязывания новой войны».

С этой точки зрения понятно, почему во всех частях земного шара создаются все новые военные американские базы, почему американские власти хотят держать свои войска во многих странах, почему американский военный бюджет раздулся в этом году до размеров военного времени и в одиннадцать раз больше, чем он был, например, в довоенном, 1940 году. С этой точки зрения понятно и то, почему в Вашингтоне до сих пор сохраняют созданный во время второй мировой войны англо-американский военный штаб, разрабатывающий новые планы агрессии в Европе как от американского, так и от английского народа.

В последнее время идет особенно много шума вокруг

создания всякого рода «союзов» и «блоков» западных государств, хотя им и не угрожает ни одно другое государство. Вся эта возня вокруг «западных союзов», «атлантических союзов», «средиземноморских блоков» и т. п. прикрывается оборонительными декларациями, могущими ввести в заблуждение лишь слишком наивных людей. На деле эти «союзы» и «блоки» преследуют цели подготовки новой агрессии и развязывания новых войн, в которых заинтересованы те или иные правящие группы, но отнюдь не народы Соединенных Штатов Америки, Англии или какой-либо другой страны. Что касается Англии и Франции, то они находятся в противоречии с пактами о дружбе и взаимопомощи, заключенными этими странами с СССР.

Товарищ Сталин сказал свое веское слово и о том, чем может кончиться политика поджигателей новой войны. Он сказал:

«Это может кончиться лишь позорным провалом поджигателей новой войны. Черчилль, главный поджигатель новой войны, уже добился того, что лишил себя доверия своей нации и демократических сил всего мира. Такая же судьба ожидает всех других поджигателей войны. Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии морально одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Заявление товарища Сталина должно действовать отрезвляющим образом. Это заявление показывает, что антисоветские интриги, которыми теперь заняты правящие агенты поджигателей новой войны, находятся под бдительным наблюдением Советского Союза и демократических сил во всем мире. **(Аплодисменты).** Всем известно, что такие вещи не любят света. Но прошло то время, когда народы были слепым орудием тех или иных правящих кланов. **(Аплодисменты).**

Проведенные 2 ноября выборы в Соединенных Штатах Америки дали победу демократической партии и президенту Трумэну. Провал республиканской партии и Дьюи, выступавших на выборах с откровенно реакционной и наиболее агрессивной программой, показывает, что большинство американского народа отвергает эту программу.

Вторая мировая война, закончившаяся разгромом фашизма, привела к существенным изменениям в Европе и не только в Европе.

Удельный вес окрепшего Советского Союза в международных делах поднялся на новый уровень. На путь социализма встал целый ряд стран народной демократии, с которыми СССР связан узлами дружбы и взаимопомощи. Претельство руководящей националистической группы Югославии нанесло большой ущерб своему народу, но можно не сомневаться, что коммунистическая партия Югославии, опираясь на свои интернационалистические традиции, найдет пути, чтобы Югославия снова вошла в дружную семью, объединяющую СССР и страны новой демократии. **(Аплодисменты).**

Выросли и окрепли коммунистические партии в странах Европы. Разгром фашизма открыл широкие возможности для роста и сплочения сил всего демократического и антиимпериалистического лагеря.

После второй мировой войны коренным образом изменилось и положение в Азии.

Из двух с четвертью миллиардов людей на земном шаре население Азии составляет один миллиард двести миллионов человек. Теперь народы Азии пришли в движение, в котором все большую роль играют народно-освободительные силы. Только за последние годы прогресса человечества могут бросить палки в колеса этого народно-освободительного движения.

Таков поступательный ход истории.

Устои империализма все больше разрушаются и становятся ненадежными. Одновременно с этим растут и сплачиваются силы демократии, мира и социализма.

В этих условиях империалистические силы все чаще строят свои расчеты на усиление агрессивности своей политики, на создание атмосферы «военной истории» и т. п. Эти приемы известны.

Чем больше будут шуметь господа поджигатели новой войны, тем все больше они будут отталкивать от себя миллионы простых людей во всех странах и тем скорее будет происходить международная изоляция этих господ. Одновременно с этим международный лагерь сторонников мира и демократии, в авангарде которого стоит СССР, все больше крепнет, превращаясь в великую и несокрушимую силу. **(Продолжительные аплодисменты).**

(Окончание см. на 5-й стр.)

31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года

(Окончание. Начало см. на 1-й, 2-й, 3-й и 4-й стр.)

На новом подъеме находится наша страна. Этот подъем виден в хозяйственных успехах, в размахе и содержании культурной работы, в морально-политическом единстве советского народа, поднявшегося на новую, более высокую ступень. Из года в год растут силы советского народа. Все выше поднимается международный авторитет СССР и его влияние в международных делах, подтверждая правильность политики нашей партии. В соответствии с этим, Сталинская внешняя политика проникнута непоколебимой последовательностью и спокойной уверенностью в завтрашнем дне.

Нашими успехами мы обязаны большевистской партии, руководству Ленина и Сталина **(Бурные, продолжительные аплодисменты)**.

Когда летом 1917 года, в период военных поражений и хозяйственной разрухи, наши противники заявили, что в России нет такой политической партии, которая согласилась бы взять государственную власть целиком в свои руки, Владимир Ильич Ленин сразу же ответил, что такая партия есть, что «наша партия от этого не отказывается: каждую минуту она готова взять власть целиком». В том же году большевистская партия, насчитывавшая тогда всего 240 тысяч членов, возглавила Октябрьскую Социалистическую Революцию и привела нашу Родину к победе народной, советской власти **(Бурные, продолжительные аплодисменты)**.

Вслед за этим большевистская партия вывела страну из империалистической войны, передала помещичью землю крестьянам и ликвидировала попытки контрреволюции со стороны капиталистов и помещиков. Тогда же нами была одержана победа над иностранными интервентами, которые создали марionетный «союз 14 государств» и которые были биты вместе с их попытками восстановления буржуазно-помещичьей власти в России.

После этого главной задачей большевистской партии было — преодолеть хозяйственную разруху, вызванную затянувшейся гражданской войной. Наши враги говорили: «Большевики могут только разрушать». Сколько раз они заклинали, что без помещиков и капиталистов нельзя восстановить народного хозяйства. Партия Ленина — Сталина ответила на эти заклинания большевистским планом социалистической индустриализации, победоносными сталинскими пятилетками, преобразившими нашу страну. **(Аплодисменты)**.

После этого стали прорываться, что «большевики ставят себе шую на крестьянском вопросе», что социалистическое преобразование сельского хозяйства невозможно. Под руководством товарища Сталина большевистская партия решила и эту задачу, осуществив ликвидацию кулачества, как класса, и коллективизацию многих миллионов крестьянских хозяйств и создав невиданные раньше предпосылки для подъема сельского хозяйства и для коренного улучшения быта крестьянства. В результате этих преобразований мы добились того, что союз рабочих и крестьян поднялся на высшую ступень, превратившись в морально-политическое единство социалистического общества, примером чего не знала всемирная история. **(Продолжительные аплодисменты)**.

Осуществляя эти задачи, партия не раз встречала сопротивление со стороны агентов классового врага, особенно со стороны троцкистов и бухаринцев, очкавшихся от которых большевистская партия еще больше окрепла и сплотилась вокруг товарища Сталина. **(Бурные аплодисменты)**

События Великой Отечественной войны у всех в памяти. Сталин возглавил дело защиты нашей Родины и взял в свои руки руководство Вооруженными Силами страны, — и советский народ одержал победу над германским фашизмом и его союзниками. Думали, что ослабнет СССР, а он еще больше окреп во время Великой Отечественной войны. Рассчитывали, что после войны Советский Союз окажется в зависимости от главных капиталистических государств, а советское государство, как и раньше, проведет свою независимую Сталинскую внешнюю политику, руководствуясь интересами советского народа и международной безопасности. **(Бурные, продолжительные аплодисменты)**.

Окончилась война. Мы получили возможность взяться за мирный труд. Советский Союз перевыполняет свой новый, послевоенный пятилетку. Идет подъем и в других странах, ставших на путь социализма. Теперь в господствующих буржуазных кругах развелось всякое нездоровое «страхи» — напуганы нашими успехами, боятся развертывающегося экономического подъема СССР. Разумеется, это не заставит советский народ ослабить свои трудовые усилия, а, наоборот, еще больше воодушевит миллионы трудящихся нашей страны — рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию, нашу молодежь.

В чем основа наших новых и новых успехов? Можно кратко ответить на этот вопрос. Основой наших успехов является руководство большевистской партии, Великого Сталина, сплотившее рабочий класс и трудящихся крестьян в их борьбе за победу социализма. **(Бурная, продолжительная овация)**.

Есть капиталистические страны, в которых накоплены немалые богатства и опыт людей, имеются природные ресурсы и многое другое. Но сама ожившая свой век система капитализма, с ее частной собственностью и анархией производства, с раздирающими ее социальными и политическими антагонизмами и кризисами, обречена эти страны на неуверенность и катастрофическое падение, на периодическую качку и революционные потрясения.

Другое положение в Советском Союзе, где окреп социалистический общественный строй, являющийся неиссякаемым источником роста сил нашего государства, трудового энтузиазма и духовного подъема советских людей. В нашей стране, как в больших делах, так и в каждом малом деле рвется направляющая и мобилизующая воля большевистской Партии, которая не знает непреодолимых преград. **(Продолжительные аплодисменты)**

Исприн Октябрьской Революции проверила и закалила ленинско-сталинское руководство нашей партией, завоевавшее безграничное доверие и любовь советского народа. Наш народ занял свое почетное историческое место среди других народов и доказал, что под руководством Коммунистической Партии и Великого Сталина он способен совершать новые и новые великие дела. **(Бурные, продолжительные аплодисменты)**.

Да здравствует наша Советская Родина — твердыня дружбы и славы народов нашей страны! **(Бурные, продолжительные аплодисменты)**.

Да здравствует великая Партия большевиков, Партия Ленина — Сталина, закаленный в бою авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед. **(Бурные, продолжительные аплодисменты)**

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма! **(Бурная долго не смолкающая овация. Все встает. Возгласы: Да здравствует наш родной товарищ Сталин! Да здравствует наш великий товарищ Сталин! Да здравствует наша великая социалистическая Родина!)**

ВСЕНАРОДНОЕ ТОРЖЕСТВО

Парад и демонстрация на Красной площади

Советский народ с подъемом отпраздновал 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Парады войск и демонстрации трудящихся, состоявшиеся в городах и селах нашей Родины, как бы слились в одну всенародную демонстрацию могущества и силы Советского государства, единства и несокрушимой дружбы народов СССР, их беззаветной преданности партии и великому вождю товарищу Сталину.

Торжественно был отмечен этот знаменательный день в Москве. Он начался мощным парадом Вооруженных Сил страны Советов на Красной площади. На ее гранитных трибунах собрались тысячи гостей — стхановцев, ученых, деятелей искусства, представителей братских республик и городов Советского Союза.

В безмолвие застыли ряды войск, выстроившихся на площади. Но вот в тишину врываются рукоплескания тысяч людей, перерастающие в бурную овацию. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, Г. М. Мленюв, К/Е В.рошилов, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, Н. А. В.знесенский, Н. М. Шверник, А. А. Андреев, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов.

Из Славских ворот Кремля выезжает маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Навстречу ему направляется командующий парадом маршал Советского Союза К. А. Мерецков.

Приняв рапорт, маршал Тимошенко об'езжает войска, здоровается с ними, поздравляя с днем 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ по рядам прокатывается могучее «ура».

Закончив об'езд войск, маршал С. К. Тимошенко поднимается на трибуну мавзолея. Он обращается с речью к войскам, ко всему советскому народу и его Вооруженным Силам.

Около 3 часов продолжалась праздничная демонстрация, в которой приняла участие свыше 800 тысяч москвичей.

Вечером в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе были произведены праздничные салюты. **(ТАСС)**

ПРАЗДНИК У ДЕТЕЙ

Радостно и весело встречали великий праздник Октября воспитанники детского сада № 1.

В красиво оформленном помещении, под музыку марша «Шарка страна моя родная...», в различных национальных костюмах дети прохдят по залу. Впереди знаменосец, два горниста.

Ведущий поздравляет детей с великим праздником — 31-й годовщиной Октябрьской социалистической революции. Малыши поют «Песню о Сталине».

В коллективной инсценировке «Славь звезду боевой» дети приветствуют и славят нашу Советскую Армию.

С большой и разнообразной программой выступили дети на своем празднике. Ира Бударцова, шестилетний малыш, хорошо рассказала стихотворение «О Сталине» и спела песенку «Октябрьская». Хором были исполнены пляски «Ловишка» и «Музыканты» Аллой Мукабеновой.

Закончился праздник словами ведущего: «Хорошая Родина есть у ребят!».

М. Ефимова, зав. детским садом № 1.

ПРАЗДНОВАНИЕ 31-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Радостно и торжественно отпраздновали 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся нашего завода.

6 ноября лучшие представители завода принимали участие в торжественном собрании трудящихся города, посвященном 31-й годовщине Великого Октября.

7 ноября тысячи тракторостроителей вместе с рабочими,

инженерами, техниками, служащими других предприятий города приняли участие в городской праздничной демонстрации.

Первыми в колонне тракторозавоцев-клинничев вслед за знаменосцами идут победители предоктябрьского социалистического соревнования, прославившие себя самоотверженным трудом, — кузнецы. Это они завоевали первенство

в соревновании с кузнецами Сталинграда, добившись рекордных выработок на штамповке более 50 наименований деталей. В первых рядах кузнецов — лучшие из лучших — штамповщики орденосеи тов. Зотов, тг. Флореев, Петров и другие.

На трибуне, украшенной знаменами, лозунгами и плакатами, секретарь горкома ВКП(б) тов. Жиляков, секретарь горкома ВКП(б) тг. Камин и Борисенков, председатель горисполкома т. Сулаченко и другие.

Она поздравляет демонстрантов с 31-й годовщиной Великого Октября.

Вслед за тракторостроителями к трибуне подходят колонны перелочной стройки города УНР-211, завода «Алтайсельмаш», АЗТЭ, завода «Главука» и других предприятий города.

7 ноября в клубе завода состоялось торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С докладом «31-я годовщина

Великого Октября» выступил парторг ЦК ВКП(б) на АЗТ тов. Сивак.

Отметив достижения Советского Союза в послевоенный период, докладчик остановился на успехах и задачах коллектива нашего завода.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся предложение послать приветственное письмо великому вождю народов Советского Союза товарищу Сталину.

Текст письма принимается единогласно.

Высокая награда

Исполняющему обязанности директора завода тов. Сидельникову.

Парторгу ЦК ВКП(б) на АТЗ тов. Сиван.

Председателю завкома профсоюза тов. Григорову.

Поздравляю коллектив завода с праздником трудящихся—31-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и присуждением заводу по итогам работы за третий квартал переходящего Красного Знамени ВЦСПС, Министерства и первой премии. Желаю рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим новых производственных успехов.

Выражаю уверенность, что коллектив завода на основе социалистического соревнования обеспечит выполнение задач, поставленных перед ним по наращиванию мощностей для дальнейшего увеличения выпуска тракторов.

Министр автотракторной промышленности
АНОПОВ.

Мой подарок Октябрю

Когда я в 1947 году пришел работать в моторный цех, то о станке, который дали мне, говорили: „На нем много не сделаешь и ничего не заработаешь“.

В начале работа действительно не клеилась. Я не выполнял норм. Станок часто выходил из строя. Большое количество деталей шло в брак. Я занялся ремонтом станка—это помогло мне узнать все его „капризы“. Дело пошло. Я стал перевыполнять сменные задания, вместо 14 деталей 21-1 я сдавал по 20—22 детали в смену.

В феврале 1948 года я внес предложение сделать двойные резцы. Это помогло значительно увеличить выпуск деталей и улучшилось качество обработки. Сейчас я добился

более высоких показателей—делаю в смену по 25—28 деталей.

Я люблю свою работу и свой станок. Работаю так, чтобы не терять ни одной минуты. Я строго слежу за станком и за инструментом. Благодаря этому ни одной аварии на станке за год работы не было. А инструмент у меня всегда заточен и лежит в порядке.

31-ю годовщину Октября я ознаменовал выполнением годовой программы. Хочется работать еще лучше, еще самоотверженней, чтобы принести больше пользы своей любимой Родине.

С. Троицкий,
слесарь-карусельщик моторного цеха.

Заливщик Иван Никифоров

Осколок немецкого снаряда в одном из боев под Старой Руссой насквозь пробил левую руку Ивана Константиновича Никифорова. Инвалид Отечественной войны, казалось, был навсегда отстранен от физического труда. Но Иван Константинович не сдавался. Он поступил работать заливщиком плавильного отделения чугунолитейного цеха. С солдатской настойчивостью принялся он за изучение трудной и сложной профессии заливщика. Уже через четыре месяца после поступления на работу т. Никифоров на отлично сдал технический минимум.

Сейчас Василий Константинович—лучший заливщик чугунолитейного цеха. Он работает на заливке самых больших деталей—021, 37-1 и 30-1. Литье этих деталей производится барабанным ковшем, вмещающим 60 пудов жидкого металла.

Оглавительной чертой т. Никифорова является то, что он с безукоризненной точностью соблюдает технологию заливки.

При заливке металла т. Никифоров нетороплив, аккуратен, спокоен. После открытия пробки, когда металл

устремляется в опоку, он обязательно поджигает духа (для лучшей вентиляции), в результате чего газы вытягиваются наружу и металл полностью заполняет все сосуды. Кроме того, т. Никифоров никогда не производит заливку блока без замера температуры.

Работа заливщика во многом зависит от крановщицы, которая развозит металл. Вот уже длительное время с т. Никифоровым работает крановщица Елена Китина. Они так сработались друг с другом, что заливщик всегда спокоен за кран: т. Китина точно и аккуратно подает ковш к опокам, без слов понимает все намерения заливщика.

Безукоризненное соблюдение технологической дисциплины позволяет Ивану Константиновичу перевыполнять задания и добиваться последовательного снижения брака. В дни предоктябрьского социалистического соревнования т. Никифоров в полтора раза перевыполнял свои сменные задания. Параллельно с этим резко снижается и брак литья.

А. Рейзенсон,
старший мастер плавильного отделения чугунолитейного цеха.

СТАЛИНСКИЙ ПЛАН НАСТУПЛЕНИЯ НА ЗАСУХУ

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о борьбе с засухой встречено повсюду с исключительным подъемом. В стране развертывается огромная работа по лесонасаждению, внедрению травопольной системы земледелия, сооружению прудов и водоемов.

В Тамбовской области в прошлом году впервые было заложено 1000 гектаров полезащитных лесных полос. Теперь их посажено около 5000 гектаров—в полтора раза больше, чем предусмотрено планом.

В колхозах Кирсаковского и Сосновского районов успешно идут сбор древесных семян и закладка новых лесных питомников. На каждые 8—10 колхозов создается лесной питомник, в каждой сельхозартели организованы лесоводческие звенья.

Одновременно строятся новые орошаемые участки, возводятся 250 новых плотин, которые позволят создать постоянные водохранилища с запасом свыше 100 миллионов кубометров воды. Это даст возможность обеспечить высокие устойчивые урожаи еще на 20 тысячах гектаров посевов.

Горячий отклик вызвало постановление партии и правительства в Закарпатье, жители которого веками находились в полной зависимости от капризов природы. Посевы здесь вымерзали, смывались водами горных потоков, сносились оползнями.

Сейчас все колхозы молодой Закарпатской области разрабатывают и проводят большие мероприятия по борьбе с засухой. Готовится почва для посева семенников клевера, люцерны, тимофеевки, весной эти семенники будут иметь каждый колхоз. Чтобы и талые и ливневые воды не смывали посевы на склонах гор, колхозники производят посадку полезащитных лесонасаждений шириной в 10—15 метров. Края оврагов и балок обсаживаются кустарниками.

(ТАСС).

Что читать ко Дню артиллерии

1. Воронов Н.—Могучая сталинская артиллерия. «Правда», 1947 г., 23 ноября.

2. Чистяков М.—Могущество сталинской артиллерии, «Красная звезда», 1948 г., 8 февраля.

3. Прочно И.—Могучая артиллерия Советской Армии. «Алтайская правда», 1947 г., 23 ноября.

4. Прочно И. С.—Артиллерия—бог войны Госполитиздат, 1943 г.

5. Боголепов В.—О роли ковалерий артиллерии в современной войне на море. «Красная звезда», 1948 г., 7 января.

6. Горлицкий Л. И.—Развитие советской самоходной артиллерии. В книге «Трудовой подвиг советских танкостроителей». Профиздат 1946 г.

Партнабмет АТЗ.



Кадр из второй серии фильма «Молодая Гвардия». Прессклише ТАСС.

Повести решительную борьбу с отсевом учащихся из школы рабочей молодежи

Набор в школу рабочей молодежи в 1948 году прошел хорошо. В этом вопросе большую помощь школе оказал заводской партийный комитет, завком ВЛКСМ и завком профсоюза.

В результате проведенной работы к 15 сентября в школу записалось 510 человек.

Большинство молодых рабочих отнеслось к учебе с глубокой серьезностью. К таким относятся: тт. Смирнова, Артемова, Соколов, Реймер, Федорова, Кулрикет, Рассохина, Тарасова, Витухина, Будакова и многие другие.

Но рядом с этим, некоторые молодые рабочие (средних есть и комсомольцы) еще не осознали важности учебы, испугались первых трудностей и уже с первых дней перестали учиться.

О случаях отсева и плохой посещаемости мы еще в сентябре поставили в известность завком профсоюза и завком комсомола. Но никаких мер до сих пор не принято. А с посещаемостью в школе рабочей молодежи дело обстоит все хуже и хуже. Из 545 молодых рабочих чугунолитейного цеха в школу записалось всего 18 человек, из которых 9 уже отсеялось. Из 63 молодых рабочих инструментального цеха отсеялось 25. Не стали посещать занятия 13 рабочих автоматного и 12 рабочих моторного цехов. Из 15 рабочих кузнечного цеха перестали учиться 11 человек. Перестали учиться многие

рабочие зуборезного цеха и цеха шасси.

На 1 октября из школы отсеялось 160 молодых рабочих завода, в том числе 43 комсомольца. Оставили школу секретарь завкома комсомола тов. Романовская, член завкома комсомола тов. Дунов, секретарь комсомольской организации метизного цеха т. Саморукова. Неудовлетворительно посещают школу в плохой учатся секретари некоторых комсомольских организаций и члены бюро. А ведь кто, как не они должны воспитывать комсомольцев, вести среди них массово-политическую работу, показать им пример в учебе.

И не случайно многие комсомольцы используют свой досуг не так, как это нужно. Так, участники самодеятельности комсомольцы Марголина и Коровицы оставили школу, довольствуясь успехами своих выступлений. Тов. Карашова оставила занятия в шестом классе как только записалась в кружок бальных танцев. Оставили школу некоторые «дублетеры» танцев (Волчкова, Лалыгина и другие).

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям цехов, завком профсоюза и завком ВЛКСМ необходимо вести решительную борьбу с низкой посещаемостью занятий и отсевом учащихся школы рабочей молодежи.

Д. Тейтельбаум,
директор школы рабочей молодежи на АТЗ.

Чистота, порядок и уют

Женское общежитие № 52, где заведующей тов. Березанская—самое большое общежитие АТЗ. Просторные комнаты оборудованы необходимой мебелью. Живут в общежитии 350 работниц завода. В комнатах уютно, чисто и опрятно.

Для создания такой обстановки потребовалось немало сил, энергии и способностей заведующей общежития, члена ВКП(б) Аси Самойловой Березанской.

Сейчас, как и в прошлые годы, в общежитии раньше

всех закончен ремонт и подготовка к празднованию 31-й годовщины Октября. Активистки тт. Хлостунова (моторный цех), Шапникова (тракторомеханический цех), Бойко (термический цех) проводят большую работу по организации культурного досуга жильцов.

Крепко полюбили девушки Асю Самойлову за заботу о повседневном улучшении состояния общежития и условий жизни работниц.

Тарасова, Травникова, Пинт и другие.

Ответственный редактор
С. Я. ЛИСКЕР.